

# 2008 彩繪泰雅風情

文／陳秋萍

## 南澳寫生比賽暨聯誼茶會

期許在未來的日子，仍有機會藉著類似的活動，將信仰帶入學生及其家人的生活中，傳揚神國的福音。



HS0808@版權所有



信仰專欄  
事奉心得



5月17日安息日下午4點30分，復興商工葡萄園社團的大葡萄和中和教會的社青幹部們，帶著七十餘名復興商工學生及家長，一行人浩浩蕩蕩地自中和教會搭乘兩輛遊覽車出發，前往風景優美、居民熱情的山地教會——南澳教會，展開為期兩天一夜的「2008 彩繪泰雅風情——南澳寫生比賽暨聯誼茶會」之旅。

晚間8點多，大夥兒安全抵達南澳教會，隨即享用著南澳教會同靈用愛心為大家準備的泰雅風味餐。飯後，大夥信步在部落四處遊走，享受著台北所沒有的沁涼夏夜。微風徐徐吹來，彷彿將一路的舟車勞頓都吹散了，讓人感到無限的快意暢然！

接下來的聯誼活動為整個寫生活動揭開了完美的序幕……。首先登場的是詩歌聯誼，先是南澳教會的兒童詩班獻唱幾首詩歌，接著是復興商工的小葡萄們初試啼聲；在這樣一來一往中，愛唱歌的原住民實在是技癢難忍，忍不住又上台，即興地唱了幾首詩歌感謝、讚美神！最令人讚嘆的是這些原住民同靈，沒有歌譜、沒有指揮、沒有事先排練，卻能唱出一首首感動人心的詩歌，尤其合音天使更是出神入化地將整個氣氛拉到最高點，大夥欲罷不能，直喊著「安可！安可！」……然而，接下來的「搗麻糬」也是來原住民部落非玩不可的重頭戲，只好收拾起微 High 的心情，投入另一個高潮……。



HS0808@版權所有



HS0808@版權所有



▲詩歌聯誼晚會

▲復興商工葡萄園社團學生

搗麻糬是原住民部落特有的一種活動，只有在特別的慶典時才會舉辦。南澳教會為了接待我們這群遠道而來的台北客，特別準備了搗麻糬的道具來歡迎大夥的到來。搗麻糬是用剛煮好的圓糯米，放在容器裡，一個人負責拿著棍棒用力搗麻糬，另一個人用手翻動著容器裡滾燙的圓糯米糰，因為是熱騰騰的米飯，所以，在翻動之前必須先用冷水沾濕雙手才不會燙到；其實，即使這樣，還是很燙！南澳教會的同靈可謂是搏命演出啊！從糯米到麻糬，這兩人必須有很好的默契，這樣，在下面翻動糯米糰的人，手才不會被木棍搗扁；搗麻糬的人也需要付出很多的力氣，才能將糯米飯變成麻糬……。原味麻糬做好之後，大

夥也自己動手樂趣多，將原味麻糬包入黑糖，這一口麻糬吃在嘴裡，真是感動莫名……，看似普通的麻糬，原來需要經過這一番辛苦的過程，才能讓我們吃得如此津津有味！這也讓我們更學習到，凡事都要感恩！

泰雅風味餐吃了，黑糖麻糬點心也下肚了，這群難得離開台北、遠離壓力的孩子，似乎一點都沒有想休息的念頭……，當然，我們的節目也不是只有這樣而已！在教會門口，擺了一台印製藏書票的機器，圖案是南澳教會外觀，由擔任中和教會宣道股的江健昌弟兄（復



▲兩款藏書票



▲人像素描獎得主

▲彩繪南澳教會 第一名

◀工作人員

興商工老師)製版而成；除了復興商工的學生之外，南澳教會的大小朋友也爭先恐後地排隊印製藏書票；另外，為了讓這群慕道朋友跟南澳教會的同靈有更好的互動，江老師也在寫生的主題之外，再設計了一個人像素描比賽；對象是南澳的同靈，在作品完成後，必須請模特兒簽名並寫下評語。這兩個活動讓南澳教會的同靈與復興商工的學生很自然地打成一片，一直到凌晨 1 點多，大夥兒還樂此不疲，有些小孩甚至因為父母要他們回家而哭鬧不已……，然而，為了第二天的寫生比賽，大夥兒不得不收起雀躍的心，各自進入夢鄉。

雖然前一天很晚才休息，但第二天大家還是起了個大早，彷彿一點也不想耽擱了神所賜的美好時光……。7 點 30 分用完早餐後，經江老師說明比賽規則之後，大夥兒就到處逛逛，一方面要用力呼吸台北所欠缺的清新空氣，以儲備一天的好體力；另一方面，也要為即將展開的寫生比賽取個好景色。

比賽時間是 8 點開始，11 點開始交卷，11 點 30 分截止收卷。也許是太難得遠離塵囂，來到世外桃源的泰雅族部落，這些莘莘學子竟然不捨得馬上開始著手寫生。有的努力地將眼前美景盡收眼底；有的則忘情地跟當地小孩遊玩戲耍；有的則只是靜靜地享受著大自然的奧祕與感動……，玩歸玩，當一幅幅的水彩畫陸續交卷時，我們不禁驚嘆於這些學生的創作力！

約莫下午 1 點，當專業評審團在絞盡腦汁評選各獎項優勝者的同時，南澳教會的地陪帶著大夥兒去山上的金岳瀑布玩。哇！真正是世外桃源呢！大小孩子看到瀑布，也顧不得剛下過雨的小溪邊還微有寒意，邊顫抖邊跳水，個個玩得不亦樂乎！直到帶隊的大叔呼喊整裝歸隊，大夥兒才稍稍收起玩心。在車上則七嘴八舌地討論著剛剛的戰況(打水戰)，喜樂之情難以言喻……。

緊張的時刻到了！下午 3 點進行頒獎典禮，有人神色自若；有人又期待又怕受傷害；有的則

還留連在瀑布下的水戰中……，由於這次的參賽同學實力相當，令專業評審團難以取捨，最後獲選的同學分別是——佳作：游千慧、卓映均、孫唯晏；優選：郭蓉華、林郁芷、沈綉嬭；第三名：李毓凌；第二名：張佩祺；最後，有兩位同學的作品實在難分軒輊，經由評審團開會決議，由章芷寧、王若雅兩位同學並列第一名……，另外，人像素描比賽獲選同學如下：顏弋傑、陳怡君、游千慧、章芷寧。

頒獎典禮後，熱情的南澳教會又為我們準備了豐盛的點心。在享用點心的同時，有人對第一名的同學感到好奇，因為平常在學校並沒有特別突出的表現，忍不住訪問她，為何會有如此反常的表現？同學的回答很妙！「因為我禱告比你久呀！」呵呵……雖然是童言童語，但，相信大家知道這位同學說的是事實！因為在人不能的，在神凡事都能！

下午 4 點 30 分，大家準備踏上歸途，南澳教會的小朋友非常捨不得地問這些哥哥、姊姊：「你們什麼時候要再來？我們會很想念你們耶！如果下次要去花蓮或台東，一定要路過南澳來看看我們喔！」人與人之間的真情，在此時表露無遺！

在本次活動結束前，所有參與的同學寫下了問卷，茲將心得簡單節錄如下：

王若雅同學：「感受到原住民同胞的活潑和熱情，對我們的用心接待，像是一家人一樣，看到他們那喜悅又真誠的笑容，使我在都市裡感受到的各種煩悶心情都舒散了，更感謝神帶領我們的活動順利！」

張佩祺同學：「那裡的好山好水令人心曠神怡；那裡的信徒叫人感動不已！他們的歌聲扣人心弦，聽起來覺得自己很幸福，彷彿徜徉在神的大愛中……」

陳怡靜同學：「看到他們好像看到了親人，跟他們在一起很快樂，除了感謝主辦單位提供我們

這次的奇幻之旅，更期盼將來能再相逢！」

沈綉嬌同學：「雖然是第二次來到南澳教會，但感動卻絲毫不減……，喜歡那裡的一切，特別是詩歌非常感人！」

楊雅婷同學：「我覺得自己很幸運能參加葡萄園社團，也感謝江老師帶我們到教會認識神，還受寶貴聖靈（我們已經有十幾位同學受聖靈了耶！），尤其是這次的活動讓我們接觸到不同地方、不同族群的真耶穌教會信徒，他們真的很棒！」

謝伊婷同學：「到南澳教會一點也不會感到陌生，因為他們是如此的热情，讓我有種回家的感覺，這大概就是所謂的主內一家的精神吧！」

吳茲靜同學：「他們唱詩真是好聽極了！因為他們是把對耶穌的愛融入歌聲中，所以唱出來特別有情感，也特別好聽！」

王嚴慈同學：「這裡有一股特殊的寧靜，使人沉澱，這種樸實的舒適感就像教會的信徒，同樣地使人得到安全感……」

這次的南澳寫生之旅辦得非常成功！除了感謝一起參與的同工之外，也感謝南澳教會的熱情接待，但，最最要感謝的，就是那創造宇宙萬物、全能的神！如果沒有神的同在，單憑人的力量，什麼事也無法成就！感謝神讓這次的南澳寫生之旅順利地開始、圓滿地落幕。期許在未來的日子，仍有機會藉著類似的活動，將信仰帶入學生及其家人的生活中，以傳揚神國的福音。願一切榮耀、頌讚歸給天上的真神！阿們！ 